

## 国家金融监督管理总局发布风险提示

## 防范虚假网络投资理财类诈骗

据央视报道 昨天,国家金融监督管理总局发布消费者权益保护风险提示,提醒广大消费者高度警惕虚假网络投资理财类诈骗,认清银行理财、基金、信托、期货等均不是存款,不存在“保本高息”理财产品,“保本高息”“专家保证”等都是虚假网络投资理财类诈骗的常见套路。

虚假网络投资理财类诈骗通常通过以下三种途径实施:

步骤一:以“保本高息”虚假宣传吸引消费者。不法分子假借债券投资、股票投资、贵金属投资、期货投资、P2P投资、外币投资等概念,推出所谓“投资理财神器”,在网络平台发布信息宣称“稳赚不赔”,以高返利、按月返利、保持现金流等噱头吸引消费者关注。

步骤二:以“专家内幕”虚假消息诱导

投资。不法分子通过社交软件添加消费者好友,将其拉入“投资”群聊,然后冒充投资导师、理财专家,以“投资暴富案例”“直播课”骗取消费者信任,或通过婚恋交友平台与消费者确定婚恋关系,再以有“内部消息”“会员渠道”“特殊资源”等诱骗消费者参与投资。

步骤三:以“投资返利”虚假平台转移资金。不法分子通过伪造或仿冒投资平台,向消费者发送虚假链接,引导消费者下载APP进行投资,并以小额投资返利作为诱饵,不断引导消费者加大资金投入。不法分子随后迅速转移资金,甚至利用消费者急于提现的心理,以“登录异常”“服务器维护”“银行账户冻结”等名义,收取所谓“保证金”“解冻金”等,进一步扩大消费者资金损失。

为保护广大消费者合法权益,国家金融监督管理总局提示:

一、不存在“保本高息”理财产品。根据2022年1月1日正式实施的《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见》,金融机构开展资产管理业务时不得承诺“保本保收益”。消费者应认清银行理财、基金、信托、期货等均不是存款,高收益意味着高风险,“保本高息”“专家保证”等都是虚假网络投资理财类诈骗的常见套路,应提高警惕。

二、不轻信来路不明“小道消息”。消费者进行投资理财时应首选经金融监管部门批准设立并颁发许可证的金融机构,不轻信通过网络论坛、微信群、QQ群等传播的“小道消息”以及无合法资质的机构或人员。如对金融业务存在疑问,可通过金融

机构或监管部门官方网站、热线等咨询核实。

三、不贪图“一时便宜”因小失大。消费者要树立科学理性的投资理财观念,切忌侥幸心理、赌博心态。对陌生来电、邮件推销等非正规网络途径诱导投资行为保持警惕,不随意点击不明链接或扫描二维码,不轻易授权非官方APP使用协议;拒绝与陌生人共享实时位置、分享含有身份信息

的照片,避免因信息泄露造成经济损失。总之,消费者应培养正确的投资理念,提高风险防范意识和信息甄别能力,避免因个人信息泄露给不法分子可乘之机。如不慎被骗或遇到可疑情形,应及时保留聊天记录、转账记录、银行账号等关键信息,第一时间向当地公安机关报案,依法维护自身权益。

## 国产大邮轮2024年商业首航

据新华社电 19日,国产大型邮轮运营商爱达邮轮有限公司在“2023吴淞口论坛”上发布,旗下首艘国产大型邮轮“爱达·魔都号”将于2024年1月1日从上海吴淞口国际邮轮港启航,正式开始商业运营。首航船票自9月20日起发售,宾客可登录爱达邮轮官网和微信小程序订购。

“爱达·魔都号”全长323.6米,总吨位13.55万吨,拥有2125间豪华客房和套房、22间各具特色的餐厅及酒吧,满载可容纳5246名宾客。

“爱达·魔都号”上的文化产品丰富,有“开心麻花”打造的多场经典喜剧和沉浸式音乐秀,可容纳千人的大都会剧院将上演《马可·波罗—丝路情缘》及精彩梦幻的《魔都 MagicCity》歌舞秀。此外, AI-STEAM海上探索营、AiS积木课程、主题竞赛及多项特色活动,将给孩子们奉上寓教于乐的海上之旅。

“爱达·魔都号”实现5G覆盖,搭载最先进的无线技术,宾客可在旅途中体验多媒体、实时交互和个性化的服务。

融合东西方美学,交汇传统与现代灵感,“爱达·魔都号”致力于打造海上“丝绸之路”艺术空间,多幅艺术壁画和艺术装饰品从邮轮大堂延伸至大剧院等主要公共区域,重现昔日陆地、海上丝绸之路的壮观景象。

“爱达·魔都号”在论坛现场公布了从上海出发的东北亚航线,未来,还将开辟中国至东南亚国家的邮轮航线,并适时推出“海上丝绸之路”等中长航线,打造长、中、短相结合的多样旅行度假选择。

## 前8个月我国邮政寄递业务量突破千亿件

据新华社电 国家邮政局19日公布的数据显示,今年前8个月,我国邮政行业寄递业务量累计完成1009.6亿件,同比增长13.1%。其中快递业务量(不含邮政集团包裹业务)累计完成814.6亿件,增长15.9%。

具体来看,前8个月,同城快递业务量

累计完成84.3亿件,同比增长0.2%;异地快递业务量累计完成711.6亿件,增长17.3%;国际/港澳台快递业务量累计完成18.7亿件,增长56.3%。邮政行业业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)累计完成9708.5亿元,增长10.4%。

按区域看,前8个月,东、中、西部地区

快递业务量比重分别为75.8%、16.4%和7.8%,业务收入比重分别为76.4%、14.0%和9.6%。

从单月看,8月份,邮政行业寄递业务量完成135.9亿件,同比增长14.8%。邮政行业业务收入完成1226.2亿元,增长10.0%。

## 美军发帖求助寻找的战机残骸找到了

## F-35B 坠毁前以“僵尸状态”飞行

据新华社电 17日,美军一架F-35B“闪电”II型隐形战斗机坠毁。随后,美军在社交媒体平台上发帖,呼吁民众提供线索。美国军方18日说,已经找到前一天在飞行员弹射逃生后下落不明的这架战机,残骸散落在南卡罗来纳州一处农村地区。

这架战机隶属美国海军陆战队501战斗机攻击训练中队,失事前从美军查尔斯顿联合基地起飞。该基地18日表示,在南卡罗来纳州威廉斯堡县发现这一战机的残骸,地点位于这座基地东北方向,相距约两小时车程。搜寻人员已开始收集残骸。

查尔斯顿联合基地17日曾通过社交媒体平台表示,这架F-35B战机发生了“不幸事故”。

从该战机上弹射逃生的飞行员安全伞降在南卡罗来纳州查尔斯顿市一居民区。按照法新社的说法,战机在飞行员弹射后以所谓“僵尸状态”继续飞行直至坠落。查尔斯顿联合基地一名发言人先前告诉美国全国广播公司,飞行员弹射跳伞后,战机处于自动驾驶模式。

搜寻人员起初在北查尔斯顿市以北的莫特里湖和马里恩湖一带搜寻,以为战机坠入湖中。航班追踪网站数据显示,18日傍晚时分,数架搜寻飞机在威廉斯堡县斯塔基镇附近一片树林和农田地区盘旋。斯塔基镇距离北查尔斯顿市上百公里。

美国海军陆战队18日晚在一份声明中说,正在调查这起事故,为避免调查进程受影响,眼下无法进一步提供情况介绍。

美海军陆战队当天早些时候宣布,因这起事故,海军陆战队暂停飞行任务两天,并开展安全规范教育。

这是美国海军陆战队过去6周第三起“A级事故”。按照美军方定义,满足以下条件之一,即构成这类严重事故:人员死亡或永久残疾、飞机毁损、造成至少250万美元损失。

8月24日,一架F/A-18D“大黄蜂”型战斗攻击机在美国加利福尼亚州米拉马海军陆战队航空站附近坠毁,飞行员丧生。27日,一架MV-22“鱼鹰”型倾转旋翼机在澳大利亚参加多国联合军演时坠毁,3

名乘员死亡,多人受伤。

新坠毁的这架F-35B战机能够短距和垂直起降,适合充当航空母舰、两栖攻击舰的舰载机。失事的该F-35B战机的飞行应答器失效,其自身的隐形能力增加了追踪难度。上述F-35B战机失联后,查尔斯顿联合基地在社交媒体平台发帖,呼吁民众提供线索,协助搜寻。

这架价值至少8000万美元的战机失踪,令美国民众“匪夷所思”。有人在社交平台贴出用电脑软件修改过的图片,显示树上挂着“寻机启事”,悬赏发现失联战机的人。南卡罗来纳州众议员南希·梅斯在社交媒体质问:“怎么搞的,你们怎么弄丢一架F-35?怎么会没有追踪设备?我们还得请求民众帮忙找到一架战机并上交?”

1989年7月4日,苏联的一架米格-23战机在波兰上空飞行时发生故障,飞行员弹射逃生,飞机在自动驾驶状态下持续飞行900多公里,一路飞过民主德国、联邦德国、荷兰,最终耗尽燃料,坠毁在比利时的一座村庄,导致当地一名村民死亡。



## 绝食19天健康恶化入院 尹锡悦仍签字逮捕李在明

据新华社电 就检方请求逮捕韩国最大在野党共同民主党党首李在明,韩国总统尹锡悦19日签字同意。韩国法务部随后报请国会,将由国会表决是否同意这份请求书。如果国会表决通过,则法院将对李在明进行逮捕必要性审查。

李在明8月31日开始“无限期”绝食,抗议尹锡悦的施政。他最初在国会大厦前搭帐篷,本月13日因健康状况变差搬入党首办公室继续绝食。18日,李在明因健康状况恶化被送入医院。李在明被送医的同一天,首尔中央地方检察院向法院递交关于逮捕李在明的请求书,罪名涉及渎职和受贿。据韩联社报道,逮捕李在明须经国会同意,因为他作为国会议员享有国会会期内豁免权。按照韩国法律相关规定,韩国国会有望于20日在全体会议上将该案提上议程,21日进行表决。

李在明目前受到司法调查,涉及他担任京畿道城南市市长期间涉嫌在住房建设开发项目中帮助开发商获益一案,以及出任京畿道知事期间向朝鲜方面汇款一案。韩国定于明年4月举行国会选举。共同民主党议员抨击尹锡悦的做法是想要“杀死政治对手”。

韩国前总统文在寅19日前往医院探望李在明,希望他能停止绝食。医疗人员和不少共同民主党人劝说李在明停止绝食,均被他拒绝。医疗人员说,绝食10至14天后,健康会受到不可逆转的损害。